
О результатах работы следственного управления СК России по Алтайскому краю по рассмотрению обращений и приему граждан в 1 полугодии 2022 года

В следственном управлении организовано надлежащее и своевременное рассмотрение обращений граждан, как важного источника сведений, характеризующих деятельность следственных органов.

В первом полугодии 2022 года в следственное управление поступило 1758 обращений граждан (за аналогичный период 2021 г. – 2736). Число рассмотренных обращений составило 2171 (за январь-июнь 2021 г. – 2284), то есть незначительно сократилось на 5% или на 113 обращений.

Разрешено по существу 1266 обращений или 58,3% от числа рассмотренных (за первое полугодие 2021 г. - 1267 или 55,5%).

Граждане, в основном, обжаловали вопросы приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении (845), реже – решения по вопросам предварительного следствия (396).

По-прежнему, значительное количество жалоб в порядке ст. 124 УПК РФ поступает на необоснованное, по мнению заявителей, процессуальное решение об отказе в возбуждении уголовного дела (66), как правило, граждане ссылаются на неполноту процессуальной проверки и преждевременные выводы следователя об отсутствии события либо состава преступления.

Рассмотрено 22 жалобы на действия (бездействие) и решения следователя, руководителя (заместителя руководителя) следственного органа в ходе предварительного следствия. Среди жалоб, рассмотренных в порядке ст. 124 УПК РФ, имели место обращения на незаконные методы расследования, прекращение предварительного следствия по делу и другие действия (решения).

Количество жалоб на действия и решения руководителей следственных органов незначительно возросло и составило 7 (в первом полугодии 2021 г. – 6), обоснованных из их числа не имелось.

Поступило 2 обращения, касающихся вопросов рассмотрения сообщений и расследования

уголовных дел о коррупционных преступлениях (за аналогичный период прошлого года – 8), в удовлетворении которых отказано.

За анализируемый период число обоснованных обращений граждан снизилось с 20, или 1,6% от числа разрешенных по существу, до 13, или 1,%. Ряд обращений, по которым доводы заявителей были удовлетворены, поступило по вопросам, связанным с неполнотой проведенных процессуальных проверок, в том числе на личном приеме руководителя следственного управления и его заместителей. После рассмотрения принятых обращений назначены и проведены дополнительные проверки, по результатам которых вновь приняты решения об отказе в возбуждении уголовного дела. Имели место случаи незамедлительной организации процессуальных проверок по поступившим обращениям, в том числе по сообщениям о ненадлежащем оказании медицинской помощи, халатности должностных лиц органов местного самоуправления.

В первом полугодии 2022 года число обращений граждан, поступивших в Интернет-приемную следственного управления, составило 341 или 19 % от их общего числа (в январе-июне 2021 г. – 458, или 16,7%).

Увеличилось число обращений, поступивших по «телефону доверия», и составило 117, или 6% от их общего числа (за первое полугодие 2021 г. – 69 или 2,5 %).

Увеличение числа обращений по «телефону доверия» вызвано множественными обращениями одного и того же лица по различным вопросам. Операторами телефонной линии давались исчерпывающие разъяснения о предназначении телефонной линии, а также компетенции следственных органов СК России.

За отчетный период обращения на телефонные линии «Давление на бизнес» и «Для беженцев из Донецкой, Луганской народных республик и Украины» не поступали.

В приемную Председателя Следственного комитета Российской Федерации через следственное управление обращения граждан в отчетном периоде поступило одно обращение (за аналогичный период прошлого года – 0).

В первом полугодии 2022 года на телефонную линию «Ребенок в опасности» поступило 25 обращения (за январь-июнь 2021 г. – 74). По 3 обращениям организовано проведение процессуальных проверок, по результатам которых вынесены решения об отказе в возбуждении уголовного дела, по 1 обращению даны разъяснения правового характера, в том числе о порядке разрешения семейных споров, оснований для проведения процессуальных проверок по данным сообщениям не имелось. Отклонено 1 обращение, одно приобщено к ранее поступившему. Переадресованы по компетенции в иные государственные органы 19 обращений. Анализ причин снижения поступивших обращений на данную телефонную линию показал, что подавляющее число обращений в прошлом году поступало от одного и того же

лица по разным вопросам, не относящимся к компетенции следственных органов СК России.

Из Информационного центра Следственного комитета Российской Федерации, в том числе социальные сети и многоканальную телефонную линию поступило 69 обращений, значительная часть которых подана гражданами из категории «дети-сироты» о нарушении жилищных прав.

Разрешено 10 повторных обращений (в январе-июне 2021г. – 5).

Все жалобы поступали на отказ в удовлетворении ранее разрешенных обращений, обоснованных среди них не имелось. Доводы о ненадлежащем рассмотрении предыдущих обращений своего подтверждения не нашли.

Из Следственного комитета Российской Федерации поступило 609 обращений, с постановкой на контроль – 231, удовлетворено – 4.

В аналогичном периоде прошлого года поступило 539 обращений, из них первично – 436, с постановкой на контроль – 138, удовлетворено – 5.

В следственное управление в отчетном периоде поступило 8 жалоб с постановкой на особый контроль в Следственном комитете Российской Федерации.

В первом полугодии 2022 года сотрудниками следственного управления на личном приеме принято 883 граждан (за аналогичный период прошлого года – 937). В отчетном периоде на личный прием к руководителю следственного управления и его заместителям обратилось 70 граждан (в 2021 г. – 121), из них к руководителю следственного управления – 46 (за январь-декабрь 2021 г. – 35), в том числе на выездном личном приеме – 10. К заместителям руководителя следственного управления обратилось 24 гражданина (в 2021 г. – 86).

12 Августа 2022

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/folder/873936/item/1737099>